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Η πρώτη ποιμαντορική επίσκεψη του 
Μητροπολίτη Μεξικού Ιακώβου στις Νήσους 
Κέϋμαν
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Μητροπολίτης Μεξικού και Έξαρχος Κεντρικής Αμερικής και 
Νήσων Καραιβικής κ. Ιάκωβος πραγματοποίησε την πρώτη του 
ποιμαντορική επίσκεψη στο ορθόδοξο ποίμνιο των Νήσων 
Κέϋμαν, κατά το διάστημα από 24 έως 27 Μαϊου. Τον 
Σεβασμιώτατο συνόδευε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος, ο οποίος είχε ήδη 
μεταβεί τον Μάρτιο στις Νήσους για να τελέσει τη Θεία 
Λειτουργία χάριν των εκεί πιστών.

Την Παρασκευή 24 Μαΐου, μέλη του Ορθοδόξου Χριστιανικού Πνευματικού 
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Κέντρου των Νήσων -του ενοριακού δηλονότι Συμβουλίου Ιεραποστολής της 
μοναδικής εκεί Ορθοδόξου Κοινότητας του Αγ. Δημητρίου – υποδέχθηκαν τον 
Μητροπολίτη Ιάκωβο και τον π. Φιλάρετο στο Διεθνές Αεροδρόμιο Owen Roberts 
της πρωτεύουσας της χώρας, George Town. Οι συναντήσεις συνεχίστηκαν με 
διάφορα μέλη του ενοριακού Συμβουλίου αργότερα το ίδιο βράδυ, οπότε και 
συζητήθηκαν θέματα αφορώντα στη ζωή και τις δράσεις της Κοινότητας, 
συμπεριλαμβανομένου του ζητήματος της περαιτέρω ανάπτυξης και βιωσιμότητας 
της ιεραποστολής στις Νήσους Κέϋμαν.



Στο πλαίσιο του επισκέψεώς του, ο Σεβασμιώτατος συναντήθηκε το Σάββατο 25 
Μαϊου με τον Αναπληρωτή Πρωθυπουργό των Νήσων Κέϋμαν, κ. Andre Ebanks 
(βουλευτή του West Bay South) και τον ηγέτη της Αντιπολίτευσης, κ. Roy 
McTaggart (βουλευτή George Town East). Σε αμφότερες τις συναντήσεις οι δύο 
πολιτικοί ενημερώθηκαν εκτενέστερα για την «Ιεραποστολή Αγ. Δημητρίου» στις 
Νήσους Κέϋμαν, μιάς νόμιμα εγγεγραμμένης θρησκευτικής Κοινότητος.

Ακολούθως, ο Μητροπολίτης Ιάκωβος συναντήθηκε με τον Αιδεσιμότατο κ. Jerome 
Small της Αγγλικανικής Εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου George Town. Ο 
Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τους Αγγλικανούς για την 
ευγενική χειρονομία να επιτρέψουν τη χρήση των χώρων λατρείας τους στην 
Ορθόδοξη Κοινότητα για την τέλεση ιερών ακολουθιών.

Η ημέρα ολοκληρώθηκε με την τέλεση αγιασμού για τους νέους και τους πιστούς 
της Κοινότητας.



Την Κυριακή του Παραλύτου (26 Μαίου), ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας στην Κοινότητα του Αγίου Δημητρίου. Η ακολουθία τελέστηκε 
στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα, καθώς οι Ορθόδοξοι στα Κέϋμαν 
αποτελούνται από διάφορες εθνικότητες, συμπεριλαμβανομένων -μεταξύ άλλων- 
εντόπιων, Ελλήνων, Σέρβων, Βουλγάρων, Ουκρανών και Αιγυπτίων, γι᾽ αυτό και η 
ιεραποστολική αυτή Κοινότητα είναι κατ᾽ ουσίαν Πανορθόδοξη.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Ιάκωβος εστίασε στην απάντηση του 
παραλυτικού στο ερώτημα του Χριστού «θέλεις υγιής γενέσθαι;», «Κύριε͵ 
άνθρωπον ουκ έχω ίνα όταν ταραχθεί το ύδωρ βάλει με εις την κολυμβήθραν»: 
«Πόσο σκληρά πρέπει να ακούστηκαν αυτά τα λόγια! Ασφαλώς και ένας 
παραλυτικός θα επιθυμούσε να θεραπευθεί. Στην πραγματικότητα, ο άνθρωπος 
αυτός απαντά απολογητικά ως προς το γιατί δεν έχει ήδη θεραπευτεί: επειδή δεν 
έχει κάποιον να τον συνδράμει. Και λέγοντας αυτό, κατά την στιγμή εκείνη, 
φανερώνεται εμπρός του και εμπρός όλων μας ο μόνος που αγαπά τον άνθρωπο, ο 
Χριστός, ο αληθινός Θεός, ο Οποίος αποτελεί ταυτόχρονα τον Παράκλητο και τον 
Θεραπευτή όλων όσων είναι εγκαταλελειμμένοι. Αναλογιστείτε, ωστόσο, τι θα 
λέγαμε εμείς, εάν αυτό το θαύμα συνέβαινε σήμερα. Θα επιτιμούσαμε τον Χριστό 
επειδή θεράπευσε μόνο ένα, θα Του λέγαμε, δηλαδή, «είτε όλους, είτε κανένα», η 
θα λαμβάναμε το μήνυμα όπως είναι στην πραγματικότητα, ως ένα μάθημα για 



εμάς, ότι δυνάμεθα να εμπιστευόμαστε τον Κύριο;»

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε συνάθροιση, και εν συνεχεία ο 
Σεβασμιώτατος παρέστη σε δείπνο με τα μέλη του ενοριακού Συμβουλίου, τα οποία 
ευχαρίστησε για τη δέσμευσή τους να προχωρήσουν στην ανάπτυξη της 
Ορθοδόξου Κοινότητος στις Νήσους Κέϋμαν, ενθαρρύνοντάς τα να διατηρήσουν 
την πίστη και να συνεχίσουν το θεάρεστο έργο που επιτελούν, με τη βεβαιότητα 
ότι η Ιερά Μητρόπολη Μεξικού θα στηρίξει την ιεραποστολή και θα συνεχίσει να 
αποστέλει ιερείς για να τελούν τακτικά τα ιερά μυστήρια στους εκεί Ορθοδόξους.

Ο Σεβασμιώτατος απένειμε βραβείο σε ένα διακεκριμένο μέλος του Συμβουλίου, 
την Ευγενεστάτη κ. Στέλλα Ζαραφωνίτη, μία εκ των ιδρυτών της Ορθοδόξου 
Ιεραποστολικής Κοινότητος στις Νήσους Κέϋμαν. Ο Μητροπολίτης Μεξικού 
υπογράμμισε την επιμονή και το σθένος της κυρίας Ζαραφωνίτη στην εγκαθίδρυση 
αγαστών σχέσεων μεταξύ της Κοινότητος και της Μητροπόλεως και εξήρε τον 
ρόλο της στη διευκόλυνση των επισκεπτών ιερέων για την τέλεση των ιερών 
μυστηρίων και ακολουθιών στην Ορθόδοξη Κοινότητα.

Το επόμενο πρωΐ (Δευτέρα, 27 Μαϊου) ο Σεβασμιώτατος και ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος αναχώρησαν για το Μεξικό, ευχαριστώντας τους 
ενορίτες και την Κοινότητα για τη νησιωτική φιλοξενία τους και ζητώντας τους 
να συνεχίσουν να προσεύχονται για το έργο της ιεραποστολικής αυτής 
Μητροπόλεως του Πανσέπτου Οικουμενικού Θρόνου.








